

КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

РЕШЕНИЕ

«3» Июль 2025 г.

№ 11-1

О ходе реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие здравоохранения» в части выполнения снижения дефицита медицинских кадров через оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и обучающимся, повышение укомплектованности медицинскими кадрами

Государственной программой Краснодарского края «Развитие здравоохранения» в рамках комплекса процессных мероприятий «Оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и обучающимся, повышение укомплектованности медицинскими кадрами» предусмотрен ряд мероприятий, направленных на устранение кадрового дефицита в отрасли здравоохранения Краснодарского края

Объем бюджетного финансирования по данному комплексу процессных мероприятий в 2024 году предусмотрен в сумме 1265 млн рублей, расходы составили 1239,3 млн руб. (98% от годовых бюджетных назначений).

Государственным бюджетным учреждениям здравоохранения, подведомственными министерству здравоохранения Краснодарского края, ежегодно предусмотрено предоставление субсидий на приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность Краснодарского края. В 2024 году на приобретение жилых помещений для медицинских работников выделено 289,3 млн руб., приобретено 60 объектов недвижимости.

Медицинским работникам предоставляется мера социальной поддержки в виде компенсации расходов по оплате найма жилых помещений. В 2024 году компенсацию расходов по оплате найма жилых помещений получили 1325 медицинских работников.

Представляются компенсационные выплаты на возмещение расходов по оплате жилья, отопления и освещения медицинским работникам, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах, поселках городского типа, отдельных городах на территории Краснодарского края. В 2024 году компенсационные выплаты по оплате коммунальных услуг предоставлены 7889 сотрудникам государственных учреждений здравоохранения.

С 1 января 2023 г. медицинским работникам поликлиники, а также дневного стационара, являющегося структурным подразделением поликлиники, установлены специальные социальные выплаты дополнительно к заработной плате. Специальную социальную выплату в 2024 году получили 3556 медицинских работников.

Затраты бюджета Краснодарского края на выплату компенсаций и предоставление социальных выплат медицинским работникам в 2024 году составили 538,2 млн рублей.

Гражданам, изъявившим желание работать по вакантным медицинским специальностям в государственных учреждениях здравоохранения на определенных территориях, предоставляются в безвозмездное пользование земельные участки для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства на срок не более чем 6 лет. Предоставление земельных участков носит заявительный характер. Земельные участки в 2024 году предоставлены в пользование 58 медицинским работникам.

Также 97 медицинских работников в 2024 году приняли участие в программах льготного ипотечного кредитования, получения социальной выплаты для оплаты первоначального взноса при получении жилищного кредита на приобретение, строительство и реконструкцию жилого помещения. В том числе 89 врачей получили социальную выплату в размере 1 млн рублей.

В Краснодарском крае успешно реализуется мера социальной поддержки в виде предоставления единовременной компенсационной выплаты специалистам, прибывшим (приехавшим) на работу в сельские населенные пункты, поселки городского типа или города с населением до 50 тысяч человек. В 2024 году договоры на предоставление единовременной компенсационной выплаты заключены с 274 врачами и 110 средними медработниками, профинансирано 341,25 млн руб., в том числе 153,1 из бюджета Краснодарского края.

Для укомплектования медицинских организаций врачебными кадрами министерство здравоохранения Краснодарского края активно использует целевой прием студентов за счет средств федерального бюджета в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» Минздрава России (далее – КубГМУ). На сегодняшний день в КубГМУ в рамках договоров о целевом обучении по программам специалитета обучается 1923 студента и по программам ординатуры – 334 студента. На 2025/2026 учебный год Краснодарскому краю на целевое обучение за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета выделено 405 мест по программам специалитета и 273 места по программам ординатуры.

В 2024 году студентам государственных медицинских образовательных организаций высшего образования, заключившим договор о целевом обучении, а также выпускникам (молодым специалистам), завершившим обучение по договорам о целевом обучении и трудоустроенным в учреждения здравоохранения края, предоставлялись следующие меры социальной поддержки:

дополнительная стипендия, выплачиваемая работодателем (медицинской организацией). Получателями дополнительной стипендии стали 781 студент (общая сумма выплат 18,185 млн руб.) и 469 ординаторов (общая сумма выплат 4,045 млн руб.);

социальные выплаты на строительство или приобретение жилого помещения. Социальную выплату получили 89 выпускников-целевиков (общая сумма выплат 89 млн руб.).

Государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждениям, подведомственным министерству здравоохранения Краснодарского края, предоставляются субсидии на обеспечение одноразовым бесплатным пита-

нием обучающихся из многодетных семей. В 2024 году сумма субсидий составила около 10,7 млн рублей.

С целью трудоустройства и адаптации выпускников КубГМУ и медицинских колледжей в образовательных учреждениях функционируют Центры содействия трудоустройству выпускников (бюро). В целях совершенствования работы Центр содействия трудоустройству выпускников КубГМУ в августе 2024 года реорганизован в Центр карьеры КубГМУ (на функциональной основе). Также на базе КубГМУ функционируют Клуб выпускников и Кабинет психологической помощи.

С 2021 года в Краснодарском краевом базовом медицинском колледже функционирует Кубанский медицинский кадровый центр, созданный для налаживания коммуникативных связей между учреждениями здравоохранения и медицинскими работниками – соискателями вакансий. Центр активно работает на интернет-порталах по поиску работы, а также консультирует соискателей вакансий, самостоятельно обратившихся в центр. По итогам 2024 года центром проведено 1091 консультация, трудоустроено 116 человек на должности врачебного и среднего медицинского персонала.

Благодаря активной работе по привлечению и удержанию медицинских кадров, включая предоставление за счет бюджета Краснодарского края многочисленных мер социальной поддержки, в 2024 году впервые за время реализации на территории Краснодарского края Регионального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Краснодарского края квалифицированными кадрами» отмечен положительный баланс кадров: приток составил 398 врачей и 582 средних медицинских работника.

По итогам реализации Регионального проекта краем достигнуты показатели: по укомплектованности медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, врачами и средним медперсоналом (100,2%); по укомплектованности фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий медицинскими работниками (112,9 %); обеспеченности врачами, оказывающими первичную медико-санитарную помощь (102%). Плановые результаты по общей численности врачей и общей обеспеченности врачами выполнены на 96 % ввиду объективных причин (отток кадров в частные медицинские организации, уход из профессии и др.).

С 2025 года в Краснодарском крае начата реализация Федерального проекта «Медицинские кадры». Основными показателями проекта являются обеспеченность населения врачами и средними медицинскими работниками, работающими в медицинских организациях, участвующих в реализации ТERRITORIALНОЙ программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Краснодарском крае (далее – ТПГГ).

На 2025 год плановый показатель по обеспеченности врачами, работающими в медицинских организациях – участниках ТПГГ, составляет 33,1 на 10 тыс. населения; по обеспеченности средним медперсоналом – 63,6 на 10 тыс. населения.

В рамках Федерального проекта «Медицинские кадры» Минздравом РФ Краснодарскому краю также определена линейка по показателю дефицита врачей в государственных учреждениях здравоохранения от 95% в 2025 году до 5% в 2030

году. К концу текущего года дефицит врачей должен составить 3976 специалистов, к 2030 году – около 200 человек.

С целью обеспечения медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами, привлечения и удержания медицинских работников в государственных учреждениях здравоохранения Краснодарского края Краснодарская краевая трехсторонняя комиссия по урегулированию социально-трудовых отношений **РЕШИЛА:**

1. Информацию министерства здравоохранения Краснодарского края о ходе реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие здравоохранения» в части снижения дефицита медицинских кадров через оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и обучающимся, повышение укомплектованности медицинскими кадрами принять к сведению.

2. Министерству здравоохранения Краснодарского края:

- ежемесячно проводить мониторинг достижения целевых показателей Федерального проекта «Медицинские кадры» и государственной программы Краснодарского края «Развитие здравоохранения»;

- продолжить работу по обеспечению мерами социальной поддержки медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Краснодарского края.

3. Рекомендовать главам муниципальных образований:

- продолжить в пределах своих полномочий создание благоприятных условий медицинским и фармацевтическим работникам в целях оказания медицинской помощи населению на территории муниципальных образований в соответствии с Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;

- обеспечить совместно с государственными учреждениями здравоохранения Краснодарского края ежегодное проведение профориентационной работы с учащимися школ с целью популяризации медицинского образования.

Заместитель
Губернатора
Краснодарского края



Председатель Союза
"Краснодарское краевое
объединение организаций
профсоюзов"



Первый исполнительный
вице-президент Ассоциации
"Объединение работодателей
Краснодарского края"

